

---

Anfrage der Stadtratsfraktion Die Grünen im Rat; Fuhrpark der Stadtverwaltung

KSD 20113398

---

### **Stellungnahme der Verwaltung**

Die Anfrage ist sehr komplex und kann kurzfristig in Teilbereichen nur verwaltungsübergreifend beantwortet werden. Eine verwaltungsinterne Abstimmung war in dem kurzen Bearbeitungszeitraum nicht möglich.

Der WBL hat nachfolgend die Fragestellungen beantwortet, welche aus dem vorhandenen Datenmaterial zur Verfügung steht. Die übrigen Informationen werden nach Vorliegen einer bereichsübergreifenden Abstimmung entweder der Fraktion direkt oder in der nächsten Sitzung des Stadtrates beantwortet.

Die Beantwortung der Fragen 3 und 4 werden nachgereicht.

**1) Wie viele Fahrzeuge umfasst der Fuhrpark der Stadtverwaltung Ludwigshafen?**

Im Rahmen des Fuhrparkmanagements des WBL werden insgesamt 435 Fahrzeuge (PKW, LKW sowie Sonderfahrzeuge wie z.B. Kanalfahrzeuge und Müllwagen) der gesamten Stadtverwaltung betreut. Hinzu kommen diverse nicht selbst fahrende Arbeitsmaschinen, Anhänger etc.

**2) Welches Alter und welche Verbrauchswerte haben diese Fahrzeuge durchschnittlich?**

Das durchschnittliche Alter der Kraftfahrzeuge der Stadtverwaltung liegt bei ca. 6 Jahren.

**5) Wie viele dieser Fahrzeuge haben welche Abgasnorm?**

Alle zu beschaffenden Fahrzeuge werden jedoch ausschließlich nach der jeweils aktuellen Abgasnorm für PKW oder Nutzfahrzeuge gekauft und entsprechen somit dem neuesten Stand der Technik und Umweltvorgaben; Detailinformationen werden nachgereicht.

**6) Wie viele dieser Fahrzeuge sind geleast, wie viele gekauft?**

Vier Fahrzeuge sind derzeit geleast; der weitere Fahrzeugbestand befindet sich im Eigentum des Wirtschaftsbetriebes Ludwigshafen.

**7) Wie viele MitarbeiterInnen nutzen für Dienstfahrten ihren eigenen PKW?**

Das können nur die Bereiche selbst beantworten. Eine zentrale Datei mit den berechtigten Nutzern und Nutzerinnen wird nicht geführt. Im Bereich Personal nutzt eine Mitarbeiterin ihr privates Fahrzeug für Dienstfahrten.

**8) Werden MitarbeiterInnen, die mit dem eigenen PKW zur Arbeit kommen, Stellflächen der Stadt/Lukom kostenlos zur Verfügung gestellt?**

Nein.

**9) Wie viele MitarbeiterInnen nutzen das Job-Ticket?**

Zurzeit nutzen **823** Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter das Job-Ticket. Hinzu kommen **51** dienstliche Jobtickets, die für Dienstfahrten eingesetzt werden. Insgesamt werden daher **874** Job-Tickets genutzt.